

满嘴蒜味也成了炫富？

“蒜你狠”卷土重来，蒜头价格创历史新高，有餐馆不卖蒜泥空心菜

时隔4年，“蒜你狠”再次卷土重来。记者走访市场了解到，宁波蒜头的零售价格已经涨到了每公斤22元~24元，创历史新高。这不，最近几天微信圈也流传了一个相关的笑话，“如果有人说话时满嘴蒜味，那就是赤裸裸地在炫富。”记者 孙美星

有餐馆停卖蒜泥空心菜

“蒜头这么贵，一颗就要1元多？”昨天，市民纪先生去M6超市买菜，看到这里的蒜头按袋卖，3个蒜头一小袋，要卖3元多，一颗小蒜头的价格都赶上一个鸡蛋的价格了。“还好蒜头只是调味品，太贵了我就少用点。”

记者昨天在三江超市看到，散装的蒜头零售价是每公斤22元。“这两天价格还便

宜了一些，上个星期要卖到24元一公斤。”超市工作人员说，今年蒜头的价格高得惊人，比去年同期高出一倍以上。同样是作为调味品的生姜，今年价格特别便宜，每公斤只要6元左右。

蒜头价格太贵，有餐馆已经停卖蒜泥蔬菜，改成其他做法。昨天，市民潘女士和朋友

去城隍庙附近的一家小饭馆吃饭，点了一份蒜泥空心菜。老板说，没有蒜泥空心菜，只能清炒，或者换成香菇青菜也行。

2009年11月，蒜价在全国范围内飙涨，被戏称为“蒜你狠”。随后，一些农副产品也出现过大范围的价格上涨情况，“豆你玩”“姜你军”“糖高宗”等一时成了网络名词。

蒜价已飙到历史最高位

2009年，宁波市场上的蒜头零售价，在几个星期内从每公斤2元~3元涨到了10元左右。此后新蒜上市，蒜头价格逐渐走低。到2012年上半年，“蒜你狠”卷土重来，宁波市场上的蒜价再度上涨到每公斤10元左右。不过现在看来，那两拨“蒜你狠”与眼下相比，只是小巫见大巫。

“餐馆肯定不卖蒜泥蔬菜了，你想啊，几颗蒜就要两三块钱，成本太高。”在宁波市蔬菜副食品批发市场，一位蒜头经营户告诉记者，做蒜头生意这么多年，他还从没见过这么高的蒜价。

因为只是小品种，蒜头批发门店多位于宁波市蔬菜副食品批发市场门外。昨天上午，记者在蒜头经营户周先生的门店里看到，店铺里一半位置堆着一包包的蒜头，另

一边堆着一袋袋的生姜。而买姜的人明显比买蒜的多。

“蒜头这么贵，买的人少了，生意自然也差了，我这边的销量少了一多半。”周先生说，去年6月新蒜上市的时候，蒜头批发价每公斤在6元左右，而上周的批发价最高涨到了每公斤17元。这几天随着新蒜上市时间的临近，价格跌了一点，但还是要14元~15元。

市蔬菜副食品批发市场副总经理张富强介绍，宁波乃至整个浙江都不是大蒜主产区，宁波市场的蒜头和大蒜主要来自山东、江苏、河南等地，尤以山东菏泽地区金乡县最多，该县的蒜头产量占全国的四分之一，宁波市场一半左右的蒜头来自那里。

对于此次蒜头价格上涨的原因，蒜头经销

户周先生认为，主要是产量少了。也有分析人士，上涨的原因是市场对大蒜减产的预期。据媒体报道，今年山东不少蒜苗被冻伤，部分地区死苗率甚至超过50%。

据业内人士介绍，“蒜你狠”之后随之而来的往往是“蒜你贱”。近些年，大蒜价格的“过山车”状况频现，一方面反映出当前农产品市场的信息不对称，一点儿风吹草动都可能带来行情的巨大波动；同时表明由于大蒜市场总体体量小，价格很容易遭到炒作。据介绍，这几年蒜头价格的忽上忽下，“大蒜之乡”山东金乡当地人都称之为“白老虎”，意思是说它够凶悍。

蒜价何时会下降？“每年6月到9月是新蒜上市的时候，还有一个多月新蒜就会上市，到时候价格肯定会降下来。”周先生说。

港中旅以8.95亿元拍得两宗住宅用地

商报讯（记者 施忆秋 通讯员 周一卉 郭传太）4月13日，中国港中旅集团公司旗下的成得投资有限公司，以总价8.95亿元竞得江北投资创业中心长兴路中段1#、2#地块两宗住宅用地。两地块均位于火热的奥体中心板块，1#地块东至规划道路，南至长兴路，西至规划绿地，北至长阳路，土地面积为40511平方米；2#地块东至荪湖路，南至长兴路，西至规划道路，北至长阳路，土地面积为90932平方米。

今年第一季度，江北区出让土地共计3宗、213亩，出让金收入约为8.39亿元，其中宁大北侧双桥地块为商住用地，土地面积152亩，由“全国房地产企业十强”之一的富力地产以总价8亿元竞得。其余两宗土地为工业用地。截至目前，江北区今年共出让5宗、410亩土地，出让金收入为17.34亿元。另外，湾头（JB05-02-21）地块、湾头（JB05-04-10）地块、天水家园以北地段I-1b-1#地块等三块热门区域的土地或将于本月中下旬成交。

业内人士分析表示，伴随着奥体板块、地铁4号线的开发建设，依托丰富的滨江资源、优越的地理环境、蓬勃的发展态势以及广阔的发展前景，江北西区无疑会成为江北房地产开发和各路商家、资本竞逐的投资热土。

2016中国(宁波)特色文化产业博览会今日开幕

一家三口去看展，哪些亮点最抢眼？



今日开幕的文博会有哪些参观亮点，值得一家三口去看？在昨天举行的新闻发布会上，宁波广电集团党委书记、总裁张松才表示，移动企鹅馆、方特东方神画、机器人互动、台湾儿童剧表演、儿童文创展区以及虚拟现实技术展示等项目和活动，都值得父母带着孩子去“见识见识”。 记者 劳育聪 通讯员 胡滨

展会招展招商成绩斐然

此次文博会参展企业数量近500家，其中既有华侨城集团、华强集团、华数传媒等全国顶尖文化名企，也有大丰实业、音王集团、新文三维、贝发集团、海伦钢琴、民和影视、宁波虚拟现实、韵升集团等宁波本土著名品牌。还有洛可可设计、木马设计等优

秀设计机构，以及台湾工艺研究发展中心、台湾创意设计中心等实力文创巨头。

据介绍，展会展览面积近4万平方米，其中90%的展位将以特装形式呈现；拟签约项目47个，项目总额达49.74亿元，主要涉及影视、文创、科技、休闲、旅游等

值得看的几大亮点

在昨日的新闻发布会上，有记者提问：“如果三口之家来参观，孩子在10岁左右，最值得推荐的亮点有哪些？”

宁波广电集团党委书记、总裁张松才表示，“华侨城带来的‘移动企鹅馆’以及来自华强集团的中华复兴文化园‘非物质文化遗产博览园’值得一看。”据介绍，移动企鹅馆以“我带海洋来看你”为设计理念，是6只南极巴布亚企鹅的家。中华复兴文化园“非物质文化遗产博览园”又称“宁波方特东方神画”主题乐园，

将在文博会期间开园，并在展会现场做精华展示，其以不可思议的表现形式，打造一个充满传奇故事的大型高科技主题乐园。

其次，现场所展示的机器人也将会通过互动吸引小朋友的目光。张松才表示，在文博会上，会有很多机器人产品与大家互动。

台湾著名儿童偶头剧团小青蛙剧将带来最正宗的台湾风味的儿童剧表演，这也是该剧团首次受邀来甬演出。

与此同时，张松才表示，他相信儿童文创

文化产业。

市委宣传部副部长郑丰介绍说：“宁波文博会虽然是首次举办，但已在地区和行业内形成了较高关注度，除了定向邀约的专业客商外，已有大量专业客商预约观展。”

展区人气也一定很旺。据悉，儿童文创展区面积近4000平方米，分智能早教区、儿童艺术区、儿童图书区、玩具区、职业体验区和儿童DIY手作等六大特色展区，创新采用“游园会”的策展形式串联整场展会。

另外，宁波新文三维股份有限公司所呈现的“梦”系列表演剧场、宁波虚拟现实文化科技有限公司展示的虚拟现实行动平台等产品，将通过“科技+文化”的全新元素抓住人们的眼球，也是展会不可不看的一大亮点。



特价游青岛 一价全包无自费

青岛是“万国建筑博物馆”，漫步在青岛仿佛置身于欧洲小镇。啤酒飘香的名城，黄海之滨的明珠，万国建筑的经典……独特的地理造就了她得天独厚的景观。达人旅业推出适宜中老年朋友的青岛游，确保独立发团，行程充实，一价全包无自费，赠送价值180元特色礼包、价值98元红酒一瓶、价值478元景点门票及1斤山东特产手工大煎饼，先到先得。另庆达人旅业游客服务中心启用，凡到店均有好礼相送。

线路：青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港汽车5日游

发团：4月25日、5月9/16/23/30日

价格：498元/人
报名及投诉电话：87651111
QQ群：411030887
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼（地铁2号线丽园南路D出口）
达人旅游网：www.57676.com